



ΕΔΥΤΕ Α.Ε.  
Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας

GRNET S.A.  
National Infrastructures for Research and Technology

Αθήνα, 16/07/2021  
Αρ. Πρωτ.: 9290/ΑΣ

Επικοινωνία

Γ. Βολτή  
Τηλ.: 210747240  
[email: yannavolti@admin.grnet.gr](mailto:yannavolti@admin.grnet.gr)

**Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**

Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου Τ.Κ.: 101 63 Αθήνα  
κ. Ευγένιο Μονεμβασίτη,  
Προϊστάμενο Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων,  
Υπηρεσία Συντονισμού  
[emonemvasitis@mindigital.gr](mailto:emonemvasitis@mindigital.gr)

**Θέμα:** Απάντηση στην υπ' αρ. 7813/6.7.2021 Ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Ι. Αχμέτ και Α. Πουλά, με θέμα: «Προβλήματα στην έκδοση ψηφιακού πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης»

Κύριε Μονεμβασίτη,

Σε απάντηση της από 06.07.2021 ερώτησης των βουλευτών κ.κ. Ι. Αχμέτ και Α. Πουλά σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι και στο πλαίσιο που μας αφορά:

Το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας – ΕΔΥΤΕ Α.Ε. είναι τεχνολογικός φορέας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, λειτουργεί χάριν του δημόσιου συμφέροντος και παρέχει δικτυακές και υπολογιστικές υπηρεσίες σε ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα, σε φορείς της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων και σε φορείς του δημόσιου, ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Είναι υπεύθυνο για την προώθηση και διάδοση των εφαρμογών των δικτυακών και υπολογιστικών τεχνολογιών καθώς και για την προώθηση και υλοποίηση των στόχων του Ψηφιακού Μετασχηματισμού σε όλη τη χώρα.

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 87/31-5-2021 και την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου θεσπίστηκε το περιεχόμενο και η διαδικασία έκδοσης Ψηφιακού Πιστοποιητικού COVID-19 με σκοπό τη διευκόλυνση της άσκησης του δικαιώματος ελεύθερης κυκλοφορίας των φυσικών προσώπων - κατόχων του κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. Το Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19 περιέχει πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του φυσικού προσώπου - κατόχου του όσον αφορά στον εμβολιασμό, το αποτέλεσμα της τελευταίας δοκιμασίας ταχέων μοριακών ελέγχων (rapid test) ή μοριακής μεθόδου ανάλυσης (PCR test), ή τη νόσηση από τον κορωνοϊό COVID-19, κατά περίπτωση.



Το Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19 εκδίδεται μέσω ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας που λειτουργεί στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr)

Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ Ανώνυμη Εταιρεία» «Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.», η οποία διαχειρίζεται την ανωτέρω ηλεκτρονική πλατφόρμα, έχει ορισθεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Η εταιρεία μας «ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ Α.Ε.» «ΕΔΥΤΕ Α.Ε.» έχει ορισθεί ως Εκτελούσα την Επεξεργασία, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 28 του Γ.Κ.Π.Δ. Η Εκτελούσα την Επεξεργασία αναλαμβάνει, για λογαριασμό του υπευθύνου επεξεργασίας, τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη συντήρηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, την υποχρέωση λήψης και διαρκούς τήρησης των κατάλληλων και αναγκαίων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων ασφάλειας των λαμβανομένων στοιχείων και, κατ' ελάχιστον, την καταγραφή και παρακολούθηση των προσβάσεων, τη διασφάλιση ιχνηλασιμότητας και την προστασία των διακινούμενων δεδομένων από κάθε παραβίαση, καθώς και από σκόπιμη ή τυχαία απειλή, ενεργώντας σύμφωνα με το ενωσιακό και εθνικό δίκαιο.

Εκ των ανωτέρω και αναφορικά με το υπ' αριθ. 1 ερώτημα των κ.κ. βουλευτών παρακαλούμε σημειώσατε ότι η ΕΔΥΤΕ υλοποιεί τεχνικά την έκδοση των πιστοποιητικών COVID-19 βάσει των σχετικών μητρώων εμβολιασμού και ασθενών που τηρεί η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. Η ΕΔΥΤΕ δεν λαμβάνει σχετικές αποφάσεις αλλά υλοποιεί όσα προβλέπει ο νόμος και οι αποφάσεις και οδηγίες των αρμοδίων για κάθε θέμα. Ειδικότερα, η ΕΔΥΤΕ Α.Ε. δεν συμμετέχει στην διαδικασία έκδοσης προσωρινού ΑΜΚΑ, ούτε στην διαδικασία πλήρωσης των σχετικών μητρώων, αλλά εκδίδει πιστοποιητικά με βάση την τρέχουσα εικόνα των σχετικών μητρώων της ΗΔΙΚΑ Α.Ε.

Η ΕΔΥΤΕ συνεργάζεται σε καθημερινή βάση με τους εμπλεκόμενους φορείς (ΗΔΙΚΑ Α.Ε., ΓΓΠΣΔΔ) για την αντιμετώπιση των όποιων τεχνικών ή μη προβλημάτων εμποδίζουν τους χρήστες από το να εκδώσουν πιστοποιητικά και γίνονται συνεχώς βελτιώσεις.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία.

Με εκτίμηση,

Αριστείδης Σωτηρόπουλος  
Διευθύνων Σύμβουλος  
ΕΔΥΤΕ Α.Ε.